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AL  SIG. SINDACO DEL COMUNE DI SANT’AGATA MILITELLO 

 

P.C. AL SIG.  PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

INTERROGAZIONE 

 

PREMESSO CHE: 

- nel mese di Ottobre dell'anno 2014, a causa delle fortti mareggiate, si sono registrati 

ingenti danni ad un esteso tratto del lungomare di Viale Regione Siciliana di Sant'Agata 

Militello, con gravissime ripercussioni sulle infrastrutture pubbliche (muro di sostegno, 

strada provinciale, impianto di pubblica illuminazione, sottoservizi) 

- successivamente altre mareggiate e condizioni atmosferiche avverse hanno causato altri 

crolli e cedimenti di rilevante estensione, tant'è che oggi, 4 marzo 2016, si sono registrati 

ulteriori danni, il fronte danneggiato si presenta molto esteso e la situazione generale 

appare gravissima; 

- che l'erosione ha ormai raggiunto la sede stradale e già si intravedono numerose crepe che 

fanno presagire altri imminenti cedimenti;  

CONSIDERATO CHE: 

- il mancato ed urgente intervento, anche di messa in sicurezza,  determina una situazione di 

estremo pericolo ed aggrava la già critica situazione del lungomare, mettendo a serio 

rischio anche le strutture esistenti sia lato Palermo che lato Messina;  

- tale situazione, in un centro come il nostro, a forte vocazione turistica, crea disagi ed 

ingenti danni economici agli operatori del settore nonchè all'immagine stessa della città; 
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- è improcrastinabile quanto meno un intervento tampone e di messa in sicurezza dell'intera 

zona danneggiata; 

- la competenza per detti interventi rientra tra quelli della Provincia Regionale di Messina; 

- è necessario attivarsi con tutti gli enti competenti, Provincia, Regione, Ministero 

dell’Ambiente, Protezione Civile e quant'altro; 

- per avere maggiori e concrete possibilità di reperire il necessario finanziamento sarebbe 

opportuno dotarsi, quanto meno, una progettazione di livello definitivo e/o esecutivo delle 

opere, ai sensi del D.P.R. n. 207/2010; 

- invece, dalla nota della Provincia Regionale di Messina, acquisita al protocollo comunale in 

data 01.06.2015 al n. 15588, parrebbe che il progetto approvato nella conferenza dei 

servizi tenutasi in data 17.06.2015 sia solo di livello preliminare; 

- da notizie di stampa si apprende che l’importo necessario per la realizzazione delle opere 

ammonterebbe ad € 1.600.000 circa; 

- questa parte politica, con grande senso di responsabilità, è pronta a sostenere tutte le 

iniziative utili alla risoluzione del problema, ed è pronta, altresì, anche a forme di protesta 

eclatanti in tutte le sedi istituzionali pur di ottenere risposte concrete; 

PER SAPERE: 

- quali provvedimenti  sono stati adottati dall'Amministrazione Comunale da Ottobre 2014 e 

fino ad oggi; 

- quali provvedimenti intende adottare l’Amministrazione Comunale nel prossimo futuro e/o 

quali azioni intende intraprendere per porre rimedio alla situazione venutasi a 

determinare; 
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- il livello di progettazione delle opere, ai sensi del D.P.R. n. 207/2010, di cui è si dotata la 

Provincia Regionale di Messina e gli estremi dell’approvazione in linea tecnica ed 

amministrativa; 

- se il progetto dei lavori di che trattasi è inserito nela Programma Triennale delle OO.PP. 

adottato dalla Provincia Regionale ed, in caso affermativo, con quale ordine di priorità; 

- se ed a quali Enti è stata avanzata formale istanza di finanziamento delle opere sia da parte 

del Comune che da parte della Provincia Regionale; 

- se l’Amministrazione ha valutato la possibilità di avvalersi, eventualmente, di poteri 

sostitutivi in caso di inadempienza degli Enti preposti. 

Sant’Agata Militello, lì 04 Marzo 2016 

f.to I CONSIGLIERI 

Achille Befumo 

Giuseppe Ortoleva 

Domenico Barbuzza 

 


